1985 OSS Sinavi Soru ve Géziimleri

1. Bir sayinin 0,25 ile carpmak, bu sayiyi
kaca bolmektir?

A)10 B)8 C)6 D)4 E)2

2. _1__(_1_-_1.}-[14._1.-_1_\ isleminin sonu-
2 127°3)7(273 7 6)
cu kactir?
2 1 1 2 1
NS Bz O3 D-% E)-3

3. Bir bayadi kesrin pay ve paydasi birer

tamsayidir. Buna gore dederi % olan bir

kesrin pay ve paydasinin toplami asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A)19 B)15 C)12 D)9 E)6

4, (-a)’(-a*)(-a)™? garpiminin sonucu ne-
dir?

A)a’ B)-a° C)a® D)a*® E)-a'

X X
x+1 x-1
dakilerden hangisidir?

- 2 igsleminin sonucu asadi-

2 4x? +2
A) 2 B) - C
) ) %241 ) x% +1
2 4
D E
)xz-l )x2-1

6. a, b, c pozitif tamsayilar olmak tzere
3a=5b
c=2a
olduguna gore, ¢ nin alabilecedi en kicuk
deger kactir?

A)60 B)30 C)10 D)6 E)S

7. (0,04)? +,/0,0009 isleminin sonucu asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 83.107
D) 19.1073

B) 162.10°3
E) 316.10™*

C) 32.10°

8. x ve y pozitif tamsayilar ve
olduguna gore, z nin en buyik dederi icin
x+y+z kactir?

A)10 B)9 C)8 D)7 E)S

9. x ve y pozitif tamsayilar olmak tzere
2X+3y=27
kosulunu saglayan kag y dederi bulunur?

A)6 B)5 C4 D)3 E)2

10. a’<a ab>b

olduguna gore asagidakilerden hangisi dogru-

dur?

A) 0<b<1 B) 1<b<2 C) b=0
D) b>2 E) b<0




11. a>b>cve c= axh olduguna gore, asadi-

12,

b K

dakilerden hangisi dogrudur? 30

A)c=1 B)c=2 C)c>2

D) 0<c<1 E) 1<c<2

700 409
B D C

Sekilde verilen ABD ucgeninin kenar uzunluk-
lart igin asagidaki bagintilardan hangisi dogru-
dur?
A) |AB|<|AD| B) |BD|<|AD|
C) |AB|</BD| D) [BD =|AD|
E) |AB|=/BD|

13. 14.

C ¥Yandaki gekilde ABCD D E LS
kare, EFC ikizkenar
O ucgendir. Kare ile
&m U uggenin alanlari orani F
: 2m pc|
A 8 olduguna gbre, —
A i B =
24m kagtir? B

Yukardaki sekilde

AC//TE//DBLAB A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

|AC/=6m |DB/=2m |AB|=24m

olduguna gore, |EB| kag m dir?

A)4 B)6 c)8 D)9 E) 12
15. 16.
Yanda Yandaki gekilde
gorilen T1F verilen ABCD bir 2 B
kare ile a c dik yamuktur.
dikdértgeni |aD|=8 mve 8m
n boyutlari Q0 O o — yamudun alani
arasinda b = 88 m2 olduduna D - =
a+b _ = : ) gore, a+c top-
= c bagintisi vardir. a, b, ¢ birer tam lami kag m dir?
sayl ve karenin alani 25 cm? olduduna goére,
kare ile dikdértgenin alanlari farki en cok A)22 B)19 C)16 D)13 E)11

kac cm? olabilir?

A)19 B)16 C)7 D)4 E)1




17.

B
20m A 25m
A L C
15m 5
E D

Sekilde gortlen ABCD dikddrtgeni bicimindeki
meyilli arsa, toprak kazilarak yatay bir CDEF
dikdortgeni bigimine getiriliyor.

18.

C
55*
Yukaridaki sekilde AB ve AC dodrular cembere
tegettir. DBC agisinin olcusi 50°, DCB acisi-

|AB/=20m |BC|=25m |BF/=|AE|=15m  nin élcusii 55° olduguna gore, BAC acisinin ol-
olduguna gére, arsa kag m? kigulmustir? gusu kacg derecedir?
A)100 B)S80 C)60 D)40 E)20 A)SO B)45 (C)40 D)35 E)30

20.

19. Un, yag ve seker agirlik bakimindan sira-
siyla 2:3:4 oraninda kanstirilarak 18 kg hk bir
hamur yapiliyor. Kullanilan un miktari, yag
miktarindan kag kg azdir?

A)9 B)8 C)6 D)3 E)2

Yandaki sekil, ibresi

agirhikla orantili

olarak, saat

yonunde didnen bir

terazinin kadranini

150k g géstermektedir. Bu

terazide 105 kg hik
Okg bir adirlik

tartildiginda ibre 0° den ibaret kag derece do-

ner?

A) 225 B)210 C)190 D) 180 E)165

21. ab5s gibi Gic basamakli bir sayi, ab gibi
iki basamakh bir sayiya boéltintyor. Bolim
ile kalanin toplami kagtir?

A)S B)6 C)10

D)15 E)16

22. Sadece pergel ve cetvel kullanarak
asagidaki olguleri verilen agilardan hangisi
tam olarak cizilemez?

A) 67,5°

Bt B) 60°
D) 30

0
E) 22,5° L

23. Bir kosucunun ¢ birim uzunlugundaki
bir yolu t saatte kosmasi isteniyor. Kosucu

yolun % ana % saatte kostuguna gore, geri

kalan yolu zamaninda tamamlamasi igin hi-
zini kag katina citkarmalidir?

A) B) C) D)2 E)3

wlwn
Wb
N W

24, Bir araba 50 km/saat hizla a saat, 60
km/saat hizla b saat yol aliyor. a>b oldugu-
na gore bu yolculuk sirasinda arabanin or-
talama hizi kac km/saat olabilir?

A) 58 B)57

C)56 D)55 E)54




25.

Yandaki grafikte
taral duzlem
pargasini tanim -

lamak igin x20 ,
y=0 koguluna
asagidakilerden

hangisi eklen - "

melidir? y=x

A) x+y<0 B) x+y>0 C) x-y>0
D) x-y<0 E) x=y

26. Bir fabrikada ayni mal Ureten ¢ maki-
ne, bir glinde x, y ve z miktarda mal urete-
biliyor. x miktarda uretim yapan makinenin
kapasitesi %20 artinlp, y ve z miktarda
tretim yapan makinelerin kapasiteleri %5
er azaltihrsa gunlik Gretim miktar degismi-
yor. Buna gore X, y ve z arasinda nasil bir
badinti vardir?

A) x=4(y+2)
D) x=2(y+2z)

B) 2x=y+z
E) x=y+z

C) 4x=y+z

27. Bir kutuda siyah ve mavi renkli toplam 35
kalem vardir. Siyah kalemlerin sayisi mavi ka-
lemlerin sayisindan 3 fazladir. Bu kutudan
rasgele bir miktar kalem aliniyor. Kutuda ka-
lan mavi kalemlerin sayisi, siyahlarin sayisin-
dan 9 fazla olduguna gore, son durumda ku-
tuda en gok kac siyah kalem kalabilir?

A)S B)7 C)10

D)12 E)16

28. Bir manavda iki boy elma vardir. Kiguk
boy elmalarin tanesi 120 gr, blyuk boy elma-
larin tanesi 200 gr dir. Bu manavdan tam 1 kg
elma alan bir kisi en cok kag tane elma almis
olabilir?

A) 4 B) 5 C)e D) 7 E)8




29, 1983 yilinin Aralik ayinda, ihracat 5 miyar
dolar, ithalat ise 8 milyar dolardir. 1984 yilinin
Aralik ayinda, ihracat gegen yilin ayni ayina
gore %15, ithalat ise %10 artmistir. Buna go-
re, ithalat ve ihracat arasindaki fark (dolar
olarak) hakkina asagidakilerden hangisi dogd-
rudur?

A) Artmistir B) Azalmistir
C) Degismemistir D) Kalmamistir
E) Bilinemez

30. Bir elektrik ureticisi her aboneden sa-
yac kirasi olarak €00 lira, abonenin harca-
dig1 her kilovat saat icin ise 200 lira almak-
tadir. Buna goére, harcanan elektrik miktari
ile ddenen ucret arasindaki baginti hangi
grafikle gésterildidi gibidir?

Lira A) Lira B)
A A

14001-
1000
600
2001

14001
1000+
600t
200

Kilowat
sa

234 12 34
Lira C) :

Lira D)
4 A
14001
1000¢
6001
200

14007
10007

Kilowat 6007
saat 2004

14001
10000;;;;zr”
6001 -

|
2001 ! 1

31l
h: yiakseklik
Aly
8
; -
. /
¥ /

/

3
2
1

0 123456 7 8 91011 t:zaman

Yukandaki grafikte, su ile doldurmakta olan,
yatay kesit alanlan esit bir tanktaki su yuk-
sekliginin zamana gore dedisimi verilmistir.
Suyun en cok geldidi zaman aralidi asadidaki-
lerden hangisidir?

A) 8st<11  B) 55t<8 C) 4<t<5
D) 2:=t<4 E) 0st<2



COZUMLER

1. 2.
0,26=1 13 TNfIa T)ed 121
4 2 (2 3)J\2 34) 2¢ 3 '3
Bir sayiy1 0,25 ile garpmak 4 e bolmekdir. YanitE
Yanit:D ’
3. 4,
% sayisi verilen sartian saglar.O halde; (-a)’(-a‘)(-a)z =(-a’}{-a* )(_;)2 =qa'" %
3+12=15 s
Yanit:B Yant:A
5. 6.
_L‘_L_z=x(x-1)+x(x+1)_2(x-1)(x+‘l) 3a= 5b13c = oE S E =10
x*+1 x-1 x+1 x-1  (x-1)(x+1) €=2a |
(x-1)  (x+1) Yant:C
XX axPe X-2(x2-1) 2
(x*-1) (x*-1)
Yanit:D
8.
3_y 3
0,04)° + {00 —S—SI5>—SI5>X=1,y=4,2=3
(0.04) kwo} 1000 x 2 X
314 . X+y+z=1+6+3=10
— N e _-—=3'|6.'|0 '
1oooo 100 10000 Yanit:A
Yanit:E
9. 10.
2 ab>b
Bu esitligin saglanmasiicin (7 - y) ¢ift, Yanit:E
dolayisiyla, y tek olmalidir. ’

y X 2x+3y=27
1 12 | 2.12+3.1=27
3 7 2.9+3.3=27
5 é 2.6+3.5=27
7 3 2.3+3.7=27

2x+3y=27 esitligini saglayan 4 degisik y dege-

ri vardur.
Yanit:C




—>c=§+‘l—>a >b oldugundan

I215c¢>2
b

Yanit:C

13.
CAB liggeni ile TEB Uggeni benzerdir.

M=ﬂ_,i=ﬂ_>4|er|=|ss|

|aB| [BE| 24 [EB|

Bo|_[er 2 _ ||

—s s =

|aB| |AE| 24 |AB|-[EB|

son iki esitlikten, [EB|= é cm bulunur.
Yanit:B

— 24-EB|=12ET|

15.
c?=255¢c=5cm
a+b
T=c —sa+b=2c—>a+b=10cm
a=1,b=% icin dikdortgen alanien kigik olur.
Apaq = Apicsageny = 25-7 = 16 cm’

Yanit:B

17.
BFC dik Ug¢geninde;

Fef = pe|*-|BF* « Fc|* =252-157
[FC|=20m

Hafriyattan onceki alan;

A(xsco) =| AB| |BC |=20.25 =500 m*
Hafriyattan sonraki alan;

Acos) =|FC| |CD|=20.20 =400 m’

A rsco) - Alcoer = 500-400 =100 m*
Yanit:A

Problem
verilerin-
denfayda:
lanarak
yandaki
acideger-
leri elde
edilebilir.

ABD ig¢geninde;
|AB|= |AD|[BD| <|AD]
Yanit:B
14.
C
e =ESE |y pE el
e =pef] A B
Yanit:E
16.
Ajisco) ™ w.mﬂ —~88= C"T".a
a+c=22m
Yanit:A
18.

BDC iiggeninde;
m(BBC)=180° - m(DEC)- m(DEB) |
m(BBC)=180° - (50° + 55°) =75°
Ayniyayi gordikleri igin; '
m(BBC) = m{CBA) = m(BEA) = 75°
ABC ig¢geninde;
m(BAC) =180°-[ m(CBA) + m(BEA) |
p=180°-(75°+75°)=30°

Yanit:E



19. 20.
UV =2k y =3k s =4k Sekle gore,ibre 150 kg igin,
2 3 4 " 340°-40°=300° sapmishr.O
2k;~‘."2k "':::9‘118 k=% @ halde asagidaki orant yazilabi-
U= - =LA ﬁf.
y=3.2=skgfY VT4 472kg «@
Yanit:E 0 kg 150 kg 150kgigin  300°saparsa
105kgigcin  x sapar
x =19% 300° =210°
150
Yanit:B
21. 22.
abs_= 100a+10b+c =10(10a+b)+5 57.5° =3_9oo'6°o =E.9oo’5°o => 00
ab=10a+b 4 3 9

Blim 30° =1 90°,22,5°=1 50°
ab5_10(10a+b) 5 _ + 5] 37 77T 4
ab  (10a+b) (10a+b) (10a+b) 50° lik aginin,sadece pergel ve cetvel kullanila-
Bélim+Kalan=10+5=15 rak tam olarak cizilemeyecegi asikardu.
Yanit:D Yanit:C
23. 24,

Yolun %Iiik kismi %saaﬁe kosulduguna gore

geriye kalan ; lik kismi da % saatte kosul-

mahdir kitoplam sire t saat olsun.

_50a+40b _ 50(a+hb)+10b _ 10b
= = =50+
a+b a+b a+b
10b _10b _ 10b
.ﬁ
atb 2b a+b
O halde V;.<55 olmalicr.

Vou.

a> boldugundan <5

1 T Yanit:E
—fi= _vI I
§£ = i v fvz ) 2VI
3 27
Yanit:D
25. 26.
Tarah boélgeyi tanimlamak igin x =0 ,y>0 kosulu- 20

orzio ) =i(y+z)_)4x=y+z

na x-y>0 ifadesinin eklenmesi gerekir.Cinki ta: 100 100

rali bolgenin her yarinde x>y dir. Yanit:C
Yanit:C

27. 28.

s+m= 351 s=19
S=Em+3 _J. m=1é
Kutuda kalan siyah kalem sayisinin maksimum
olmasi igin kutuda kalan mavi kalem sayisininda
maksimum olmasi gerekir.Kutuda kalan mavi
kalem sayisi 14 ise kutuda kalan siyah kalem
sayisi
14-9=7 olur.

Yanit:B

120 gr ik elmadan 5 adet, 200 gr ik elmadan
2 adet alinmasi, problemin ¢ozimiduir.
Toplam elma sayisi=5+2=7

Yanit:D




29.

30.

ihracat ithalat Fark Grafikler dikkatliv-ce incelendiginde harcanan
Yillar (milyar $) | (milyar $) | (milyar $) elektrik miktan ile 6denen lcret arasindaki ba-
1983 5 8 3 ginhy1 en iyi sekilde ifade eden grafik C sege-
1984 575 88 3,05 negindedir.

Yanit:C
Yanit:A
31.

Su debisinin en yiksek oldugu an gizgilerin di-
keye en yakin oldugu 4 <t<5 zaman araligidr
Yanit:C




